
 
SEDMA VAZMENA NEDJELJA 

5. lipnja 2011. 
 

Prva je nedjelja u mjesecu i sabiru se prilozi za 
odgoj i obrazovanje svećeničkih i redovničkih 
kandidata. Svoj dar možete staviti na 
franjevački oltar ili predati u župnom uredu. 
 
Subota: sv. Barnaba apostol. Toga dana je 
sveta misa u Velikoj Vranovini u 19 sati koja 
ima istu vrijednost kao i nedjeljna sveta misa. 
 
Sljedeća nedjelja: DUHOVI ili 
PEDESETNICA. Svete mise su ujutro u 9 i 
župna u 10, 30 sati te u lječilištu u 17 sati. 
 
Susret ministranata je u subotu u 11 sati, a 
probe zbora subotom u 16 sati.  
Potičemo mladiće i djevojke da se uključe, 
kako u ministriranje tako i u zbor. Tražimo 
voditelja zbora koji bi na sebe preuzeo 
odgovornost vođenja i pripreme za liturgijsko 
slavlje. 
 
Preporučamo čitanje vjerskog tiska kojega 
možete uzeti na stoliću za tisak. 

 
 

Izdaje: Župa Pođenja BDM  - Topusko 
  Tel.: 044/885-951fax: 044/ 885-021 

       e-mail: zupa.pohoda.b.d.marije@sk.t-com.hr 


Župnik:    fra Goran  Rukavina, OFM,Cap 
Kapelan : fra Josip Grivić, OFM,Cap 

 
 
 
 
 

 
 

Premda nije bio jedan od 
dvanaestorice, Crkva ga od 
davnina časti kao apostola i 
mučenika ( 11. lipnja). I sv. 
Luka ga naziva apostolom: "Ali 
kad to dočuju apostoli Barnaba i 
Pavao ..." i to vjerojatno zato, 
jer je Barnaba i prije Pavla, a i 
poslije zajedno s njim, bio jedan 
od najvećih misionara prve 
crkvene zajednice. Sam Duh 
Sveti odredio ga je za suputnika 

i suradnika Pavlova na prvom misijskom putovanju:" 
Odvojite mi Barnabu i Savla za djelo za koje sam ih 
odredio!" Za njega je sv. Luka u Djelima apostolskim 
zapisao: "Bijaše on dobar čovjek, pun Duha Svetoga 
i vjere". Na drugome mjestu hvali se njegova 
darežljivost, što je opet plod Duha: "Tako je Josip, 
koga apostoli prozvaše Barnaba - što znači sin utjehe - 
levit, rodom s Cipra, posjedovao njivu, koju prodade i 
novac donese te ga stavi pred noge apostolima" . 

Dakle, pravo mu je ime bilo Josip a Barnaba mu je 
bio nadimak, da bi ga se razlikovalo od onog Josipa 
Barsabe, koji je bio zajedno sa Matijom kandidat kod 
izbora dvanaestog apostola . 

Kod priprema drugog misijskog putovanja Pavao i 
Barnaba se nisu mogli složiti oko izbora novog 
suputnika. Barnaba je htio povesti i Ivana zvanog 
Marka a Pavao se tome žestoko protivio, jer je smatrao 
da je Marko nepouzdan, budući da ih je već jednom 
ostavio u Pamfiliji i nije htio ići dalje s njima: " Dođe 
do žestokog neslaganja, tako da se rastadoše jedan od 
drugoga, Barnaba povede sa sobom Marka i otplovi na 
Cipar, a Pavao izabra sebi za pratioca Silu.." . 

I tu prestaju biblijski izvještaji o sv. Barnabi. 
Predaja govori da je i dalje marljivo širio Evanđelje i da 
je došao sve do Milana gdje je osnovao crkvu. Zato je 
proglašen jednim od milanskih gradskih zaštitnika a i 
sv. Karlo Boromejski ga u jednoj svojoj propovijedi 
naziva "apostolom Milana". Ako je vjerovati nekim 
starim spisima, umro je mučeničkom smrću, 
kamenovan od svojih sugrađana na Cipru. 

 

5. 6. 2011.                        God. I., br. 10. 
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Dvostruka duhovnost 
Svaka prava duhovnost sastoji se od dva dijela: 
vlastitog nastojanja i osluškivanja Božjeg zova. 
Vlastito nastojanje očituje se u određivanju 
duhovnih vježbi pomoću kojih može čovjek 
duhovno napredovati, kao što su molitva, duhovno 
štivo, odlaženje u crkvu, kreposna i pokornička 
djela te ostale duhovne vježbe. Osluškivanje 
Božjeg zova očituje se pak u otvorenosti za 
nadahnuća odozgor, u prepuštanju vodstva Duhu 
Svetome, ili kako to kaže Isus u današnjem 
evanđelju, u tome da čovjek prima i sačuva riječ 
Očevu. Kad su ta dva dijela usklađena te se 
primjereno nadopunjuju, smijemo se nadati da je 
naša duhovnost na pravom putu. Postoje slučajevi 
da se netko naveže na neke propise ili izreke kojih 
se gorljivo ili čak strasno pridržava, nagovara na to 
i ostale, govoreći im da je upravo to volja Božja. 
Na takve se odnose Isusove riječi da slave Boga 
usnicama, a srce im je daleko od njega; ali i riječi 
kojima je najavio da će takvi ljudi druge čak 
ubijati, misleći da služe Bogu. 
Nekoliko primjera: Židovi vjerni Jahvi vode Isusa 
u smrt, Marija vjerna Jahvi govori: Budi volja 
tvoja. - Petar ljubi Isusa tako da je za njegovu 
obranu spreman povući mač iz korica, a Ivan ljubi 
Isusa tako daje ustrajao u njegovoj blizini sve do 
križa. - Savao je iz gorljivosti prema Bogu kršćane 
proganjao i odvodio ih u tamnice, a Pavao istom 
gorljivošću putuje iz grada u grad i naviješta 
evanđelje. - Inkvizitori uvode čistoću crkvenog 
nauka pomoću nasilja, zatvora i mučenja, a sveci 
to postižu molitvom, pokorom i apostolskom 
gorljivošću. 
Kako možemo znati kad je duhovnost iznakažena, 
a kad prava? Tko slavi Boga samo usnicama, a tko 
ga slavi srcem? Prvi provodi svoju volju, želi 
vladati, želi drugima uzimati život; a drugi provodi 
volju Očevu, želi služiti, život dati za druge.  

Ovogodišnji prvopričesnici 

 

Dragi župljani! 
Danas svjedočimo velikom događaju za naš narod jer 

nas je posjetio Kristov namjesnik na zemlji, papa 
Benedikt XVI. Došao nam je uliti nadu i obnoviti nas u 
vjeri jer trenutno prolazimo kroz veliku duhovnu i 
moralnu krizu, ali i s posebnim naglaskom na pastoral 
obitelji. Zanimanje i briga crkvene zajednice za bračni i 
obiteljski život, za njegovu kvalitetu i zdravlje, pripada 
samom poslanju Crkve. 

I ova naša župna zajednica u Topuskom satkana je 
od mnoštva obitelji koje također prolaze određene krize, 
što se napose reflektira u neprestanom nezadovoljstvu 
vlastitom egzistencijom. Nedostatak posla, nedostatak 
zaslužene plaće, razni nepotizmi, korupcija, pohlepa, 
želja za vlašću – sve to neprestano pogađa naše obitelji, 
pa i ovdje u Topuskom gdje se još uvijek vide 
posljedice Domovinskog rata i gdje postoji veliki jaz 
među samim mještanima. Takvo stanje ipak se najviše 
očituje u odgoju djece i mladih. Gledajući i slušajući 
mlade ove naše župe, ne mogu a ne zamijetiti kako su i 
sami pomalo zbunjeni nedostatkom određenih duhovnih 
i moralnih vrednota te prepušteni liberalnom odgoju i 
nesvjesno upadaju u one oblike ponašanja koji 
odstupaju od naših katoličkih vrednota. Nedostatak 
odgoja za odgovornost, nedostatak odgoja za 
maksimalan napor rezultira minimalnim naporima u 
čežnji za što većim rezultatima, ali bez odgovornosti i 
bez osjećaja za drugoga. Nažalost, sve to dolazi iz 
obitelji jer mladi nisu ništa drugo doli ogledalo svojih 
roditelja. Sklad, ljubav i zajedništvo je ono što nam je 
neophodno potrebno kako bi iskreno mogli početi 
mijenjati sami sebe, ali bez upiranja prsta u drugoga 
komentirajući tuđe nedostatke. 

Stoga potičem sve katoličke obitelji ove naše župe na 
duhovnu obnovu. Skepticizam ne vlada samo u odnosu 
prema svjetovnim stvarima već i prema samoj vjeri, 
prema samom Bogu. Dakle, postavljamo si pitanja: 
Koliko je vjera važna u našim životima? U čemu nam to 
Bog može pomoći? Odgovore će pronaći svatko sam, ali 
budimo svjesni da bez života u vjeri, kroz sakramente, 
kroz euharistiju ništa značajno nećemo napraviti. 
Materijalne stvari mogu nas trenutno zadovoljiti, ali ne 
mogu ispuniti prazninu u našoj nutrini koja je 
neprestano nezadovoljna. 

Neka nam posjet Svetog Oca bude poticaj na korjenito 
promišljanje o nama samima, o tome kako možemo 
sebe obnoviti, a obnavljajući sebe ujedno ćemo 
duhovno obnoviti i ovu našu župu, ovo naše mjesto. 
                             fra Goran Rukavina, župnik 
 


